Institucién Educativa San José de Venecia - Antioquia

Estrategia de apoyo paralos procesos de aprendizaje en casa, atendiendo a las
recomendaciones del MEN en la prevencion y contenciéon del COVID-19

Nombre del docente: Maria Patricia Restrepo Rodas.
Grado: 5
Area: Matematicas Duracion: 2 dias
Tema: razonamiento l6gico matematico.
Solucién de problemas
Criterio de desempeiio

» Resuelve problemas que requieren de razonamiento légico matematico.

Actividades

1. Leer lasiguiente conceptualizacion.

RAZONAMIENTO LOGICO
Un razonamiento l6gico es un proceso mental que implica la aplicacion de la logica.

El pensamiento l6gico matematico es clave para el desarrollo de la inteligencia
matematica.

Esta inteligencia aporta beneficios como la capacidad de entender conceptos y
establecer relaciones logicas, implica la capacidad de utilizar naturalmente el calculo,
las hipotesis, la capacidad de resolver problemas en diferentes ambitos de la vida.

Todos nacemos con la capacidad de desarrollar este tipo de inteligencia, eso
depende de la estimulacion recibida, ya que son capacidades que se pueden y
deben entrenar.

2. Transcribir el cuadro anterior en el cuaderno de matematicas, no sin antes escribir fecha, temay
criterio de desempefio.

3. Copiar y resolver los 14 problemas de razonamiento l6gico matematico en tu cuaderno de
matematicas. Uno debajo del otro, jNO al frente!

PROBLEMAS DE RAZONAMIENTO LOGICO MATEMATICO

1) En unacaja hay 10 boligrafos. ¢ Cuantos
boligrafos habra en una caja? 2) En unacaja hay 10 boligrafos. ¢En tres

cajas habra?

a. 10+3=13
b. 10+10+10=30 a. 10+3=13
c. 10 b. 10+10+10=30

c. 20+10+10=40



3)

=3

4)

c

5)

op

6)

Tengo 4 cajas de caramelos. Si cada caja
tiene 10 caramelos ¢Cuéantas cajas
tengo?

10+10+10+10=40
4
10

Tengo 4 cajas de caramelos. Si cada caja
tiene 10 caramelos ¢Cuantos caramelos
hay en una caja?

10+10+10+10=40
4
10

Tengo 4 cajas de caramelos. Si cada caja
tiene 10 caramelos ¢Cuantos caramelos
tengo?

10+10+10+10=40
4
10

Entre Alba y Alejandro han puesto 140
euros:

Si Alba ha puesto 60 euros.

a. Alejandro ha puesto mas euros que Alba
b. Alba ha puesto mas que Alejandro

C.

7

Los dos iguales

Entre Alba y Alejandro han puesto 140
euros:

Si Alba ha puesto 60 euros ¢Alejandro ha

puesto?

a. 140-60=80
b. 60+140=200
c. 60+60=120

8)

=3

9)

op

Un grifo echa 20 litros por minuto. ¢En
dos minutos echara?

20+20=40
20:2=10
10+10=20

Una vaca come 20 Kg de alfalfa al diay
unaoveja 5 Kg. ¢Cuantos Kg come la
vaca?

5
20+5=25
20

10) Una vaca come 20 Kg de alfalfa al diay

op

unaoveja 5 Kg. ¢Cuantos Kg come la
vaca mas gue la oveja?

20+5=25
20-5=15
5+5=10

11) Una vaca come 20 Kg de alfalfa al diay

=3

unaoveja 5 Kg. ¢Cuantos Kg comen
entre las dos?

20+5=25
20-5=15
5+5=10

12) Tengo dos cajas de botellas y tienen 20

a.
b.
C.

botellas en total ¢ Cuantas cajas tengo?

20+20
20-2
2

13) Tengo dos cajas de botellas y tienen 20

op

botellas en total ¢ Cuantas botellas tiene
cada caja?

20+20=40
10
20



14) Compro dos cuadernos por 6 euros
¢ Cuanto cuestan los dos cuadernos?

a. 6+6=12
b. 6
c. 2

Pega en tu cuaderno de matematicas las siguientes fichas, que fueron entregadas en el kit,
resuélvelas. Una en cada hoja del cuaderno, deben quedar abiertas, no dobladas.

SCufiis Ko ~ Resuelve los siguie ntes pmlll(lmds;zk ‘
mas que Daniela [Tenia on la canasta, 74 naranias. )
pesa Camilo? Ahora sélo tengo 18 naranjas. Tenia 74

¢ Cuantas vendi? J repartio - )
‘/ —

uedan 18
y @) &

* | Oy Cr
6. Daniela ha y Camilo ha ] ) & /(G ) (
tomado 23 tomado 18 fotos. ¢Cuéntas fotos . :
fotos. >>>7 han tomado entre S LR N I LI

sus companeros 39 caramelos. ¢Cuantos caramelos

Daniela y Camilo? ' 2. Mateo repartio a Aln qupddn
| 36 caramelos. tenia la caja?

Tenia C )
reparti6 - 3
quedan 39
7. Este avién salié con 98 g((\
;:?sajeros de Nueva El avién hizo escala en
‘ °rk'h;:ge?!?:““°a &2 Barranquilla, se bajaron - - I
' ﬂ?;pasgje;’ossy 8@ sUbleror) Mateo ha leido béniela ha ¢Cuantas paginas de
: pa; . 3. Aqi 3 tGi mas ha leido Mateo?
¢Con cuantos pasajeros 84 paginas. leido 59 paginas. g
llegé a Medellin? )
( )

8. Mateo: ¢Cuénto b

tiempo te falta para
cumplir afos?

Me faltan 3 semanas

Responde:
¢Cudntos dias le faltan a = = e

, Mateo para cumplir afios? 4 ango Cuanlos afosle (T
87 anos,

!@ @oa

altan a Daniela para R
tener los anos de L._)

su abuelo" C J

( Piensa bien antes de.resolver (:Eldiaipf(;t;lgrﬁafi
9. o ¢ Cuantas pelotas pequenas
- hay en la caja?

En esta caja hay 98 pelotas. C)

38 son grandes y las otras pequenas.

N Diaﬁgla pesa 40 kﬁos i
menos que Yaneth.

10. Yanethpesa  Victor pesa

45 kilos. 17 kilos mas (&g
que Yaneth. \

™.

Nl

a. ¢Cuantos kilos pesa Victor? "ﬂt ai

b. ¢ Cuantos kilos pesa Daniela? R
c. ;Cuantos kilos pesan Victor y Daniela?
d. ¢,De los tres, quién pesa mas?

e. ¢De los tres, qu|en pesamenos?

(—)mtgr\q yo tengo 1 mone
onedas de 20 de 50 pesos y 2
pesos de 20 pesos |

engo 3 monndaq
de 10 pesos y 5
de un peso

1Y) v /s
q b qm=—un y
ateo Daniela &

a. ;Cuanto dinero tiene cada uno?
| b. ¢Cuanto dinero tienen entre Mateo y Camilo?

afilo

c. ¢Quién tiene mas dinero?___ .
d. ¢Cuanto le falta a Mateo para tener lo mismo que Camllo’7




Metodologia

Este taller se enviara a través de WhatsApp y del uso de fotocopias previamente entregadas a los estudiantes
en un Kit.

Evaluacion
Revision del taller a través de evidencias recibidas por la profesora a través de WhatsApp.

Webgrafia y/o Bibliografia

https://www.mundoprimaria.com/
http://www.ceiploreto.es/
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